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EDUSKUNTAVAALIT 2007

Kotiäänestys:
Äänioikeutettu, jonka kyky liikkua tai toimia on siinä määrin rajoittunut, ettei hän pääse äänestys- eikä
ennakkoäänestyspaikkaan ilman kohtuuttomia vaikeuksia, saa äänestää ennakolta kotonaan siinä kunnassa, 
joka on merkitty äänioikeusrekisteriin hänen kotikunnakseen. Kotiäänestykseen tulee ilmoittautua 
keskusvaalilautakunnalle kirjallisesti tai puhelimella viimeistään tiistaina 6.3.2007 klo 16 mennessä os. 
Vetelin kunta, keskusvaalilautakunta, Kivihyypäntie 1, 69700 VETELI tai puh. 8608 111. Ilmoituksen voi tehdä
äänestäjän puolesta myös tämän valitsema henkilö.

Ennakkoäänestys:
Ennakkoäänestyksen voi toimittaa 7.3. - 9.3.2007 ja 11.3. - 13.3.2007 Vetelin kunnanvirastossa, Kivihyypäntie 
1 ja 10.3.2007 Räyringin koulussa, Palokankaantie 81. Ennakkoäänestyspaikan aukioloajat ovat:

Kunnanvirasto Räyringin koulu

ke 7.3 klo 10.00 - 18.00 suljettu
to 8.3 klo 10.00 - 18.00 suljettu
pe 9.3 klo 10.00 – 18.00 suljettu
la 10.3 suljettu klo 10.00 - 16.00
su 11.3 klo 11.00 - 16.00 suljettu
ma 12.3 klo 10.00 - 18.00 suljettu
ti 13.3 klo 10.00 - 18.00 suljettu

Vaalipäivä:
Varsinaisen vaalipäivän äänestyksen voi toimittaa sunnuntaina 18.3.2007 klo 9 - 20. Vaalipäivän äänes-
tyspaikat ovat äänestysalue 1; Veteli, Koulukeskus, Koulukuja 1 ja äänestysalue 2; Räyrinki, Räyringin koulu, 
Palokankaantie 81.

Äänestyksessä äänestäjän on esitettävä henkilöllisyystodistus tai muu riittävä selvitys henkilöllisyydestään.

Keskusvaalilautakunta

NAINEN, TARTU TILAISUUTEEN NYT!

Etsitkö työtä kotikonnuilta?
Nicetyö –hanke on jokanaisen apuväline työpaikan etsimisessä Vetelissä. Ota yhteyttä hankevetäjään niin kuulet, 
millaisia työpaikkoja naisille löytyy mm. puu-, metalli- ja venealoilta. Voit esittää myös omia toiveitasi työpaikan 
suhteen – hankevetäjä kartoittaa alueen piilotyöpaikkoja puolestasi!

Hoivaa ja huolenpitoa – yhdistä työ ja unelma
Hoivapalveluihin tarvitaan suomalaisessa yhteiskunnassa yhä enemmän resursseja. Julkisen sektorin tarjoamien 
hoivapalvelujen rinnalle tarvitaan myös yksityisiä toimijoita – yrityksiä, jotka tarjoavat laadukkaita palveluja 
etenkin vanhuksille ja lapsiperheille. Lastenhoitajia ja kotipalvelu-yrittäjiä tarvitaan tälläkin seudulla, joten ota 
rohkeasti yhteyttä hankevetäjään ja lähde toteuttamaan unelmaasi omasta yrityksestä!

Yhteystiedot:
hankevetäjä Kirsi Finnilä
gsm 050 302 1168,kirsi.finnila@kase.fi

Nicetyö –hanke on LEADER+ -kehittämishanke, jonka tarkoituksena on edistää naisten työllistymistä ja 

naisyrittäjyyttä Vetelissä. Hanketta rahoittaa Pirityiset ry ja hallinnoi Vetelin kunta. Hanke toimii huhtikuun 2007 

loppuun saakka.
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TEKNINEN JA YMPÄRISTÖ

KAAVOITUSKATSAUS 2006
Maankäyttö- ja rakennuslain 7 §:n mukainen kaavakatsaus, jossa selostetaan kunnassa vireillä olevista ja 
lähiaikoina vireille tulevista kaava-asioista, on nähtävänä kunnanvirastossa 1.3.2007 lähtien.

Katsaus sisältää mm. 

Hyväksytyt yleiskaavat:
1. Vetelin keskustan alueen osayleiskaavan tarkastus, valt. 7.5.2003 § 36. Tarkastus on laadittu vuoteen 2015 
saakka. Suunnitelma sisältää periaatteet alueiden käyttämisestä eri tarkoituksiin.
2. Sillanpään osayleiskaava, valt. 25.9.1989
3. Pulkkisen Löötinkankaan osayleiskaava, valt. 14.5.1984
4. Kurunkankaan osayleiskaava Heikkilässä, valt.14.11.1983
5. Kiviveden rantaosayleiskaava, valt. 27.8.2003

Hyväksytyt ranta-asemakaavat:
1. Sillanpään Huhtaniemen mökkikylän alueen rantakaava, lääninhallitus vahvisti kaavan 24.8.1990 ja 
muutoksen 9.5.1997
2. Räyringinjärven Isokylän puolen ranta-asemakaava, valt. 29.8.2001
3. Räyringinjärven Ahonpuolen ranta-asemakaava, valt. 29.6.2005

Vireillä olevat asemakaavat:
1. Keskustan ja Tunkkarin kokonaisasemakaava. Kokonaisasemakaavassa kaikki yksittäiset kaavat 
yhdistetään yhdeksi asiakirjaksi ja siirretään digitaaliseen muotoon ilman sisältömuutoksia
2. Patananjärven rantayleiskaava 
3. Kivihyypän asemakaavan muutos

KORJAUS- JA ENERGIA-AVUSTUKSET HAETTAVANA

KESKUSTAN JA TUNKKARIN ALUEIDEN KOKONAISASEMAKAAVAEHDOTUS
asetetaan yleisesti nähtäville Maankäyttö- ja rakennusasetuksen 27 §:n mukaisesti 26.2. – 28.3.2007.

Muistutukset ja huomautukset tulee jättää 28.3.2007 klo 15.00 mennessä kunnanhallitukselle osoitettuna 
osoitteeseen Kivihyypäntie 1, 69700 Veteli.

VETELIN KUNNANHALLITUS

Valtion asuntorahaston myöntämä määräraha korjaus- ja energia-avustuksiin vuodelle 2007 ovat haettavana 
5.4.2007 saakka. Määräajan jälkeen jätettyjä hakemuksia ei huomioida.

Korjausavustusta on mahdollisuus anoa ympärivuotisessa asuinkäytössä olevan asunnon korjaukseen, mi-
käli ruokakuntaan kuuluu yli 65-vuotias henkilö tai vammainen. Rintamamies-veteraaneilla on mahdollisuus 
veteraanilisän anomiseen. Asunnossa asuvien henkilöiden pysy-vät kuukausitulot eivät saa ylittää Valtioneu-
voston antamia henkilöluvusta riippuvia tulorajoja. Hakija-ruokakunnan varallisuus otetaan myös huomioon. 
Terveyshaitan tai liikuntaesteen  poistamiseksi ja  suunnitelmallisen korjaustoiminnan edistämiseksi on myös 
mahdollisuus hakea avustusta. 

Energia-avustusta voidaan myöntää, kun asuinrakennus on ympärivuotisessa käytössä ja kun

-asuinkiinteistö liitetään kauko- tai aluelämmitykseen
- rakennetaan pelletti- tai muu puulämmitysjärjestelmä
- rakennetaan maalämpöpumppujärjestelmä
- uusitaan öljylämmitysjärjestelmä, jossa on aurinkokerääjä

Avustusta ei myönnetä esim. yksittäisten lisälämmitykseen tarkoitetun takan tai kamiinan rakentamiseen.

Lisätietoja kaikista avustusmuodoista antaa Anne-Maarit Mansikka-aho puh. 8608 220.

__________________________



UUSI RIVITALO VETELIIN
Rakennus-Korpela Oy suunnittelee uuden rivitalon 
rakentamista perustettavan asunto-osakeyhtiön lukuun 
Vetelin keskustaan Puukorven asunto-alueelle. Rakentaminen aloitetaan kesällä ja tarkoitus on, että rivitalo on 
valmis vuoden 2008 alkupuolella. 

Jos olet kiinnostunut lunastettavaksi tarkoitetuista osakkeista, niin ta yhteyttä Anne-Maarit Mansikka-ahoon puh. 
8608 220. 
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Kaukolämpölaitos
Vetelin kunta on varannut tämän vuoden talousarvioon määrärahat kotimaista polttoainetta käyttävän 
kattilalaitoksen rakentamiseen sekä verkoston laajennukseen. Verkoston laajentaminen käsittää Harmaallakivellä
sijaitsevien kunnan kiinteistöjen liittämisen kattilalaitokseen. Lisäksi rakennetaan lämpölinja Harmaankiveltä
keskustan nykyiseen verkostoon sekä päiväkodin, hotellin ja huoltamon verkostoihin. 

Laitokselle on varattu asemakaavassa tontti Harmaankiven teollisuusalueelta. Laitoksen polttoaineena tullaan 
käyttämään pääosin haketta sekä palaturvetta. Laitos on suunniteltu toteutettavaksi 1,5  MW:n biokattilana.

Uuden kattilalaitoksen rakentamisesta on pyydetty tarjoukset useammalta urakoitsijalta KVR-urakkana, jolloin 
rakennettu laitos ja energian myynti jää kunnalle tai kunnan omistamalle yhtiölle. Vaihtoehtoisesti tutkitaan myös 
sitä mahdollisuutta, että ulkopuolinen taho vastaa rakentamisesta ja lämmön myynnistä. Kevään aikana  tehdään 
päätös laitoksen rakentamisen  toteuttamistavasta ja aikataulusta.

Laitoksen rakentamisen ja verkoston laajennuksen jälkeen on myös yksityisillä mahdollisuus liittyä verkostoon, 
mikäli ne sijaitsevat verkostojen vaikutusalueella.

Räyrinki - Tunkkari siirtoviemärin rakentaminen
Länsi-Suomen ympäristökeskus käynnistää Räyrinki - Tunkkari siirtoviemärin rakentamisen elokuussa 2007 ja 
hanke valmistuu 31.8.2008 mennessä. Vetelin kunta vastaa materiaalihankinnoista ja lupien hankinnasta. 
Maanomistajille lähetetään lähiaikoina allekirjoitettavaksi lomake, jolla pyydetään suostumusta 
siirtoviemärin sijoittamiseksi.

Siirtoviemärin rakentamisen jälkeen yksityisten kiinteistöjen on mahdollisuus liittyä viemäriverkostoon mm. 
Heikkilän, Torpan ja Tunkkarin alueilla sekä Räyringissä mm. Korpelantien varrella ja Niemen alueella. Tarkempi 
suunnitelma liittämisestä tulee tehdä taloryhmittäin. Suunnittelu- ja rakentamis-avustusten saantimahdollisuus 
selvitetään tässä yhteydessä. 

Kunnanvaltuusto tekee tämän vuoden aikana päätöksen liittymismaksujen suuruudesta.

Keskustan kevyen liikenteen väylien hoito

Keskustassa Koulutien varrella olevien ja samoin VT 13 varrella olevien kevyen liikenteen väylien 
kunnossapidosta vastaa Tiehallinto.

Muiden kevyen liikenteen väylien hoidosta vastaa Vetelin kunta.

Teollisuushallit
1. Niilonhallin laajennus ja muutostyöt ovat käynnistyneet. Perustukset on tehty, ulkoseinäelementit ja kattoristikot 
on asennettu. Halli valmistuu kevään aikana.

2. Veneiden kokoonpanohallin rakennussuunnittelu on käynnissä. Rakennussuunnittelun valmistuttua pyydetään 
tarjoukset rakenne- ja LVIS-suunnittelusta. Rakentaminen aloitetaan näillä näkymin alkukesällä.
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RAKENNUSLUPIEN KÄSITTELY KUNNASSA

Ympäristölautakunta toimii Vetelissa rakennusvalvontaviranomaisena. Se kokoontuu pääsään-töisesti kerran 
kuukaudessa. Rakennus- ja ympäristöjohtaja myöntää luvat enintään kaksiasun-toisten asuinrakennusten, 
talousrakennusten, maatilan varastorakennusten, lomarakennusten sekä näitä vähäisempien rakennusten 
rakentamiseen. Toimenpideluvat, maisematyöluvat sekä purkamisluvat kuuluvat myös rakennus- ja 
ympäristöjohtajan päätettäviin asioihin. Lupapäätök-siä tehdään viikoittain, joten käsittelyaika on noin 10 päivää. 
Lautakunnan käsittelyn vaativiin lupahakemuksiin saa päätöksen noin kuukauden kuluessa. 

Kun hakemusasiakirjat toimitetaan mahdollisimman täydellisinä, lupahakemuksen käsittely nopeutuu.

RAKENNUSLUVAN HAKUOHJEET

Tarvittavat asiakirjat
1. Rakennuslupahakemus yhtenä kappaleena. Kaavakkeeseen tulee merkitä myöskin rakennuspaikalla olemassa 
olevien rakennusten kerrosalat ao. sarakkeisiin.
2. Väestörekisterikeskuksen rakennushankeilmoituslomake yhtenä kappaleena. 
3. Hakemus vastaavan työnjohtajan hyväksymiseksi.
4. Allekirjoitetut naapurien kuulemiset. Mikäli kunta kuulee naapuritilat, laskutetaan siitä voimassa olevan taksan 
mukainen maksu.
5. Selvitys siitä, että hakija hallitsee rakennuspaikkaa. Omistusoikeusselvityksenä tulee kysymykseen 
lainhuutotodistuksen lyhennysote tai oikeaksi todistettu jäljennös kauppa-, lahja-, tai muusta luovutusasiakirjasta tai 
vuokrasopimuksesta yhtenä kappaleena.
6. Karttaliite
- rakennuskaava-alueella ote rakennuskaavasta
- osayleiskaava-alueella ote osayleiskaavasta
- haja-asutusalueella ns. ympäristökartta, jona käytetään otetta 1:10 000 peruskartasta. Karttaan merkitään 
rakennuspaikka.
7. Asemapiirros, mittakaavassa 1:500 kahtena sarjana. 
8. Kaksi sarjaa rakennuspiirustuksia, mittakaavassa 1:100 tai 1:50.
- Rakennuspiirustuksia ovat pohja-, leikkaus-, ja julkisivupiirustukset. Piirustuksiin käytettävän paperin tulee olla 
laadultaan ja piirustusten tekotavaltaan riittävän säilyviä ja ne on laadittava riittävällä tarkkuudella ja riittävän 
selviksi siten, että niistä käy ilmi, onko rakennustoimenpide rakentamista koskevien säännösten ja määräysten 
mukainen. Suunnitelmat tulee olla suunnittelijan allekirjoituksella varustettuja.
9. Pätevän pääsuunnittelijan nimeäminen.

Ilmoitus jätevesien johtamisesta
Ilmoitus jätevesien johtamisesta on tehtävä lupahakemuksen yhteydessä rakennettaessa alueelle, jolla ei ole 
kunnallista viemäriverkostoa. Ilmoitus on tehtävä huolimatta siitä, tuleeko rakennukseen vesikäymälä vai ei. 
Ilmoituskaavakkeita ja ohjeet saa rakennusvalvontatoimistolta. Täytetyn ilmoituskaavakkeen liitteenä on oltava 
asemapiirros tai –kuva, josta ilmenee rakennuksen, saostuskaivojen, imeytys-/suodatuskentän ja vesikaivon sijainti.

Vesi- ja viemäriliittymähakemus
Mikäli lupaa haetaan asemakaava-alueelle tulevalle rakennukselle, on hakijan tehtävä sopimukset kunnan vesi- ja 
viemäriverkostoon liittymiseksi. Hakemuslomakkeita ja lisätietoja saa teknisestä toimistosta.

Jätehuolto
Kiinteistön omistajan on huolehdittava siitä, että kiinteistö liittyy järjestettyyn jätehuoltoon.

Poikkeusluvan hakeminen
Jos rakennushanketta varten tarvitaan poikkeamislupa, on poikkeamislupahakemukset jätettävä rakennustarkastus-
toimistoon. Poikkeamislupahakemukseen on liitettävä rakennuspaikan hallintaa osoittava asiakirja, ote ympäristö-
kartasta 1:10 000 tai pohjakartasta 1:2000 sekä asemapiirros 1:500. Poikkeamislupahakemuksen johdosta on myös 
kuultava rajanaapureita.

__________________________
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RAKENNUSTARKASTUKSET TYÖMAAKOHTEISSA

Lupapäätökseen on merkitty ne tarkastukset, jotka luvansaaja on velvollinen tilaamaan raken-nustyön edistyessä. 
Rakennuslupamaksu sisältää valvontakäynnit, joten niistä ei peritä erillistä maksua.

Käyttöönottokatselmus
- pyydetään rakennustarkastajalta ennen kuin rakennus tai sen osa otetaan käyttöön. Ennen rakennuksen 
käyttöönottamista on kaikki edellä mainitut katselmukset oltava suoritettuina, mikäli rakennuslupapäätöksessä on 
näin edellytetty. Ennen rakennuksen käyttöönottokat-selmusta on suoritettava myös sähköasennusten 
käyttöönottotarkastus, josta on esitettävä tarkastuspöytäkirja rakennustarkastajalle.

Loppukatselmus
- pyydetään rakennustarkastajalta, kun rakennus on pihatöineen valmis
Kaikki katselmukset voidaan toimittaa vaiheittain.

Lopputarkastus on välttämätön, jotta väestörekisterikeskus ja verottaja saavat ajoissa tiedot rakennuksen 
valmistumisesta.

Rakennusaikaisia valvontakäyntejä suorittavat:
- rakennusmestari Hannu Pakkala 040 5040 317 
- rakennus- ja ympäristöjohtaja Anne-Maarit Mansikka-aho 0400 868 366

JÄTEVESIEN KÄSITTELYJÄRJESTELMISTÄ
1.1.2004 voimaan tullut Valtioneuvoston asetus talousjätevesien käsittelystä vesihuoltolaitosten viemäriverkostojen 
ulkopuolisilla alueilla on aiheuttanut paljon keskustelua ja yhteydenottoja ympäristötoimeen. On syytä muistaa, että
siirtymäsäännöksen mukaan jätevesien käsittelyn tulee täyttää vaadittavat puh-distustehot vuoden 2013 loppuun 
mennessä kaikilla kiinteistöillä. On luonnollisesti hyvä asia, että kiin-teistön omistajat selvittävät omien järjestelmi-
ensä toimivuuden ja huolehtivat, että jo nyt puhdistusteho olisi mahdollisimman hyvä.

On kuitenkin syytä muistaa, että ns. haja-asutuksen jätevesiasetus ei vaadi mitään tiettyä laitetta, vaan asetus 
edellyttää, että sen vaatimiin puhdistustehoihin on todistettavasti päästävä. Perusedellytys on 3-osastoinen 
saostuskaivo esikäsittelymenetelmänä. Useimmissa tapauksissa käyttökelpoiseksi jatko-käsittelyksi muodostuu 
maasuodatin eri versioineen. Imeytyskenttä soveltuu hiekkamaille pohjavesi-alueiden ulkopuolella. Umpisäiliöitä ja 
maasuodattimen yhdistelmiä tai panospuhdistamoja tarvitaan ranta- ja pohjavesialueilla. 

Olemassa olevan kiinteistön jätevesijärjestelmän korjaamiseen on vanhusväestöllä mahdollisuus hakea sosiaalisin 
perustein myönnettävää valtion korjausavustusta. Kuten tässä tiedotteessa ilmoitetaan, on korjausavustusten haku-
aika meneillään ja päättyy 5.4.2007. Jätevesijärjestelmän korjaustyö on myös sellainen kiinteistöllä suoritettava 
korjaustyö, josta aiheutuneita työkustannuksia kiinteistön omistaja tai haltija voi vähentää kotitalousvähennyksessä
normaalin verotuksen yhteydessä.

Tarvitko asuntoa?

Vuokra-asuntoja voit tiedustella asuntosihteeri 
Annikki Pulkkiselta puh. 8608 221.

Sinä aktiivinen Kaustisen seutukunnan asukas, tuletko sovittelukurssille? keski-Pohjanmaan sovittelutoimisto 
järjestää Kaustisen Kansanlääkintäkeskuksessa

RIKOS-JA RIITA-ASIOIDEN SOVITTELUKURSSIN 9.3. - 18.3.2007

Kurssi antaa valmiudet toimia vapaaehtoisena sovittelijana. Riita- ja rikosasioiden sovittelu on tullut lakisäätei-
seksi vuoden 2006 alusta ja sovittelupalvelut ovat kaikkien kansalaisten saatavilla maksutta.

Kurssi sisältää mm. sovittelun lähtökohdat, sovittelulaki, sovitteluprosessin hallinta ja harjoituksia. Luennoitsi-
joina toimii eri alojen asiantuntijoita. Kurssi on osallistujille maksuton ja tapahtuu ilta- ja viikonloppukoulutuk-
sena.

Ilmoittautumiset  6.3.2007 klo 15.00 mennessä:
eija.koittola@kokkola.fi puh. 044 7809 057
maria.wiik-kortell@kokkola.fi puh. 044 7809 207

PERUSTURVA
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MAASEUTU

KANSALLISTEN KOTIELÄINTUKIEN ENNAKOIDEN HAKU VUODELTA 2007 
Kansallisten kotieläintukien ennakkoa vuodelta 2007 haetaan kunnan maaseutuelinkeinoviran-
omaiselta lomakkeella 139 viimeistään 28.2.2007. Hakulomakkeet ja -ohjeet postitetaan tiloille 
tammikuussa 2007.

TUKIEN MAKSATUS ALKUVUODESTA 2007
Maa- ja metsätalousministeriön tavoitteellisen maksatusaikataulun mukaan vuodelta 2006 haetut
yleinen-, nuorten- ja pohjoinen hehtaarituki maksetaan helmi-maaliskuun vaihteessa. Vuodelta 2006 
haetut kansallisten kotieläintukien loppuosat maksetaan maalis-huhtikuun vaiheessa. Edellisen 
vuoden sonnipalkkion loppuosat ja emolehmien tuotantopalkkio, sonnien teurastuspalkkio ja hiehojen 
tuotantopalkkio huhti-toukokuussa.

TILATUEN KANSALLISEN VARANNON KÄYTÖSTÄ JA TUKIOIKEUKSIEN SIIRROISTA
Tilatuen tukioikeuksia voidaan myöntää kansallisesta varannosta uusille viljelijöille ja viljelijöille, joille 
on tehty tilusjärjestelyjä tai peruslohkokarttojen ajantasaistaminen viimeistään vuonna 2007 ja sitä ei 
ole otettu huomioon tukioikeuksia jaettaessa vuonna 2006. Varannosta voidaan myöntää tukioikeuksia 
myös viljelijöille, joiden maatalouden 20-vuotinen erityistukisopimus on päättynyt. Lisäksi varannosta 
myönnetään tukioikeuksia tietyissä erityistilanteissa oleville viljelijöille. Tukioikeuksien haku varan-
nosta järjestetään huhtikuun aikana. Tukioikeuksia haetaan työvoima- ja elinkeinokeskuksesta. 
Uusiksi viljelijöiksi katsotaan henkilöt, jotka eivät ole harjoittaneet maataloustoimintaa viiteen vuoteen. 
Uusille viljelijöille voidaan myöntää tukioikeuksia varannosta vain sellaisesta maatalousmaasta, joka
on ollut tukikelpoista vuoden 2006 viimeisenä tukihakupäivänä 28. huhtikuuta. Tukioikeuksia ei voi 
saada varannosta, jos tukioikeuksia on aiemmin vahvistettu myydyn tai vuokratun maatalousmaan 
perusteella kyseisen maatalousmaan aikaisemmalle haltijalle.

Tietyissä erityistilanteissa olevia viljelijöitä ovat ne, jotka ovat saaneet hallintaansa vuoden 2006 
tukihaun aikana vuokrattuna ollutta peltoa perintönä, ennakkoperintönä, lahjana, ostamalla sym-
bolisella hinnalla tai vuokraamalla vähintään kuuden vuoden vuokrasopimuksella maanomistajalta, 
joka jäi eläkkeelle tai kuoli ennen 28.4.2006.

Erityistilanteessa oleviksi viljelijöiksi katsotaan myös viljelijät, jotka ovat ostaneet viimeistään 
15.5.2004 tilan tai tilan osan, joka oli vuokrattuna kolmannelle osapuolelle vähintään kuuden vuoden 
vuokrasopimuksella vuoden 2006 tukihaun aikana. Näitä erityistilanteita koskevat tarkat edellytykset 
kuvataan myöhemmin julkaistavassa varantohakuohjeessa.

Asetuksella säädettiin myös tukioikeuksien siirtojen edellytyksistä. Tukioikeuksien siirtoihin liittyvät 
lomakkeet ja ohjeet lähetetään tiloille maaliskuun lopulla. Tämän jälkeen viljelijät voivat palauttaa 
siirtoilmoituksia kuntaan. Tukioikeuksia voidaan siirtää Suomessa kolmen alueen sisällä, joita ovat 
tukialueet A, B-C1 sekä C2-C4. Tukioikeudet voidaan myydä ilman vastaavaa peltoalaa, mutta 
vuokrauksen yhteydessä on siirrettävä vastaava määrä tukikelpoista peltoalaa. 

Omistusoikeuden siirroissa tukioikeuksien vastaanottajan on ilmoitettava henkilöt, joiden omistukseen 
tukioikeudet rekisteröidään tukioikeusrekisterissä. Tukioikeuksia vuokrattaessa siirtoilmoitukseen on 
liitettävä kirjallinen maanvuokrasopimus tai kirjallinen selvitys suullisen maanvuokrasopimuksen 
sisällöstä. Tukioikeuksien siirroista on ilmoitettava kuntaan viimeistään 15. kesäkuuta, jos tukioi-
keuksien uusi haltija haluaa hakea tukioikeuksien perusteella tukea tänä vuonna.  Siirrettävän 
peltoalan 10 kuukauden hallinta-aika on alettava kuitenkin 1.2. - 30.4.2007 välisenä aikana.

Tilatukijärjestelmän toimeenpanosta annetun lain 20 §:ssä säädetään menettelystä, jolla tukioikeudet 
voidaan tietyissä tapauksissa siirtää vuokrakauden päätyttyä vuokranantajalle. Edellä mainittujen 
kohtien toimeenpanosta ei voida tässä vaiheessa säätää, koska asian käsittely on komission kanssa 
kesken. 20 §:ssä säädetty menettely ei ole komission mukaan voimassa olevien EU-sääntöjen 
mukainen. Lisäksi toimeenpanon tarkempi säätäminen edellyttää lainmuutosta. Tällä hetkellä näyttää
todennäköiseltä, että tarkempia sääntöjä asiasta ei voida antaa tämän kevään aikana. Maa- ja metsä-
talousministeriö pitää edelleen tärkeänä, että vuokralainen ja vuokranantaja sopisivat keskenään 
tukioikeuksista.
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UUDET VUOKRASOPIMUKSET JA TILATUKIOIKEUS
Uusissa pellon vuokrasopimuksissa voidaan sopia myös tilatukioikeuden vuokrauksesta,  mikäli 
vuokranantajalla on hallinnassaan tukioikeus, jonka hän vuokraa peltojen kanssa. Tukioikeus on 
vuokranantajan hallinnassa, jos se on hänelle vahvistettu vuoden 2006 tukihakemuksen perusteella 
tai mikäli se on palautunut hänelle päättyneen vuokrasopimuksen johdosta edelliseltä viljelijältä. 
Edelliseltä viljelijältä palautuu tukioikeus tässä tapauksessa vain erillisen sopimuksen perusteella. Eli 
jos vuokranantaja ja vuokralainen ovat sopineet tukioikeuden palauttamisesta. Tukioikeuden 
palauttamista on haettava sen kunnan maataloustoimistosta jossa tukioikeus on vahvistettu. 
Lomakkeet ohjeineen tukioikeuden siirtoja varten toimitetaan viljelijöille 30.3.2007 mennessä. 
Vuokrasopimuspohjia joissa on huomioitu tukioikeuksien vuokraaminen löytyy maataloustoimistosta.

Tukioikeus voidaan myydä peltojen kanssa tai ilman peltoja. Oikeuden voi myydä se, jolle tukioikeus 
on vahvistettu tai joka on saanut sen hallintaansa esim. vuokrasopimuksen päättymisen jälkeen. 
Tällöinkin asiasta tulee olla erillinen sopimus maanomistajan ja vuokralaisen kanssa.

Huomatkaa että myös tänä vuonna vuokrattava peltoala on täytettävä 10 kuukauden hallinta-aika 
tilatuen saamiseksi. Hallinta-aika on alettava 1.2.-30.4.2007 välisenä aika. Lisätietoja 
maataloustoimistosta.

KEVÄÄN PÄÄTUKIHAUN AIKATAULU
Kevään 2007 päätukihaun oppaat ja lomakkeet postitetaan tiloille viimeistään maaliskuun lopussa.

Verkkosivuilla ne ovat jo helmikuun lopussa. Kevään päätukihaku päättyy huhtikuun lopussa. Kevään 
päätukihakuoppaat ja lomakkeet ovat tulostettavissa netistä 28.2.2007 osoitteesta: 
http://www.mmm.fi/fi/index/etusivu/maatalous/tuet/viljelijätuet.html

UUHIPALKKION- JA KIINTÖN HAKEMINEN
Uuhipalkkion hakuaika on 5.-28.2.2007. Samaan aikaan haetaan myös kiintiötä ja lisäkiintiötä. 
Hakuohjeet- ja lomakkeet (nro 107A) postitetaan tiloille aikaisemman tuotannon perusteella tammi-
kuussa. Lomakkeita saa maataloustoimistosta ja ministeriön internet-sivuilta lomake.mmm.fi

TILANPITÄJÄN VAIHDOKSET JA MUUT VILJELYSTÄ LUOPUMISET
Muistakaa ilmoittaa maataloustoimistoon, jos aiotte luopua viljelystä tai suunnittelette sukupolven-
vaihdosta tilallanne. Jos aiotte vuokrata tai myydä peltonne on siitä ilmoitettava maataloustoimistoon 
heti sopimuksen tehtyänne. Asioista olisi hyvä olla yhteydessä jo ennen sopimuksen tekoa.

KASVINSUOJELUAINEIDEN KÄYTTÄJÄKOULUTUKSET KESKI-POHJANMAALLA 
KEVÄÄLLÄ 2007
Ympäristötuen ehtoihin kuuluu, että kasvinsuojeluaineita maatilan pelloille levittävän henkilön tulee 
käydä viiden vuoden välein kasvinsuojeluaineiden käyttäjäkoulutuksessa. 

ProAgria Keski-Pohjanmaa järjestää maatalouden ympäristötukijärjestelmän mukaisia Kas-
vinsuojeluaineiden käyttäjäkoulutuksia (ruiskuttajakoulutuksia) seuraavasti:

Himanka, Seurakuntatalo pe  23.2.2007 klo 9.00-15.30

Toholampi, Kunnanvirasto ti   20.3.2007 klo 9.00-15.30

Kaustinen, Kunnanvirasto to  22.3.2007 klo 9.00-15.30

Lohtaja, Lohtaja -talo ti   27.3.2007 klo 9.00-15.30

Kalajoki Tapion Tupa pe  30.3.2007 klo 9.00-15.30

Koulutuksen hinta tarjoiluineen on 60 euroa/hlö (sis. alv 22 %) . Koulutukseen ilmoittaudutaan 
viimeistään viikkoa ennen ko. päivää ProAgria Keski-Pohjanmaahan puh. 020 747 3250. 
Ilmoittautumisen yhteydessä kysytään tilatunnus. 

Hyviä hiihtokelejä toivotellen Jukka Hautamäki ! (olen lomalla 21.2. - 27.2.)
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LIIKUNTAKESKUS/UIMAHALLI
puh. 8608271

Hiihtolomaviikon  26.2. - 2.3. aukioloajat: 
ma - to  klo 15.00 - 21.00

pe         klo 17.00 - 21.00

allasosasto suljetaan klo 20.15

la ja su suljettu

Hiihtolomaviikolla kaikille uimareille 

kahvi- ja mehutarjoilu!!

Tulossa
Maalis-huhtikuun vaihteessa aikuisten uimaopetus/

tekniikkakurssi (24. - 25.3.  ja  31.3. - 1.4.)

Vetelin ja Kaustisen 
hyvän olon juoksukoulu 2007 alkaa 21.3.

Onko liikunta lähellä sydäntäsi? Pidät ulkoilusta? Haluat oppia lenkkeilemään? Onko haaveenasi juosta kenties 
maraton? Jos vastasit kyllä edellisiin kohtiin, meillä on sinulle ratkaisu!

Hyvän olon juoksukoulun tavoitteena on

� kannustaa ja ohjata omaehtoiseen ja tavoitteelliseen kuntoiluun

� antaa eväät oman henkilökohtaisen tavoitteen asettamiseen

� liikkua ja harjoitella ohjatussa ryhmissä turvallisesti

� tarjota uutta ja ajankohtaista tietoa kestävyysliikunnasta ja –valmennuksesta, ravitsemuksesta, lihashuollosta 
sekä juoksuvaatetuksesta ja –varusteista

�antaa perustietoutta valmistautumisesta ¼ maratonille, ½ maratonille tai maratonille

Juoksukoulun sisältö

� aloitus ja infotilaisuus

� lähtötaso- sekä kontrollitestit (UKK:n kävelytesi)

� ohjatut kokoontumiset viikoittain

� info- ja luentotilaisuudet

� muut yhteiskokoontumiset (kuntosaliharjoitukset, venyttelyt, varusteiden
ja jalkineiden valinta)

� jokaiselle osallistujalle hyvän olon juoksukoulu T-paita, tavoitteena 
maratonkirja sekä harjoituspäiväkirja

Ohjaajina Vetelissä toimivat Veikko Hiekka ja Päivi Korpiaho. 
Juoksukoulun osallistumismaksu ilmoitetaan 15.3. mennessä.

Ilmoittautumiset 15.3.07 mennessä internettiin www.kuntokepli.com. 
Lisätietoja saat Marko Takalalta puh. 040 522 8977 tai veikot@kaustinen.fi tai 
Virpi Isokangas/liikuntatoimi 8608 250.

SIVISTYS, NUORISO JA VAPAA-AIKA



Vetelin kuntatiedote

Kokkikurssi
Vetelin 4H-yhdistys järjestää 7.3. klo 16 - 17.30 Pulkkisen koululla kokkikurssin. Kurssilla leivomme ”makeaa 
mahan täydeltä”. Ilmoittautumiset 6.3. klo 15 mennessä Ullalle puh. 050 3022 525.

Mehiläishoito-kurssi
Vetelin 4H-yhdistys järjestää 13.3. koulukeskuksessa mehiläishoitokurssin. Kellonaika ilmoitetaan lähempänä 
ajankohtaa. Jos olet vähintään 12-vuotias, etkä ole allerginen mehiläisen pistolle ja olet kiinnostunut luonnosta 
niin tule mukaan "pörriäisten maailmaan". Kurssi on ilmainen. Kouluttajana toimii Timo Marjusaari Halsuan 4H-
yhdistyksestä. Ilmoittautumiset Ullalle 7.3. klo 15 mennessä  puh. 050 3022 525.

Vetelin 4H-kerhojen lasketteluilta
Kaustisen hiihtokeskuksessa keskiviikkona 14.3. klo 17 - 20. Rinteelle mennään omilla kyydeillä. 
Ilmoittautumiset kerhonjohtajille perjantaihin 9.3. mennessä. Osallistujan on oltava 4H-jäsen. Rinteessä 
kypäräpakko. Ryhmälle laskettelulipuista ja –välineistä 50 % alennus.

Huopainen käsiveska -kurssi
Torstaina 22.3. klo 16.30 - 18 koulukeskuksessa iltapäiväkerhon tiloissa. Ilmoittautuminen Ullalle 16.3. klo 15 
mennessä puh. 050 3022 525. 

Linnunpönttö-kurssi
Lauantaina 24.3. klo 10 - 14 Koulukeskuksen puutyöluokassa. Ohjaajat ovat Perhonjokilaakson Luonto Ry:stä. 
Kurssi on ilmainen. Ilmoittautumiset Ullalle maanantaihin 19.3. klo 15 mennessä puh. 050 3022 525.

Perhonjokilaakson alueellinen lasketteluilta Kaustisella 
Torstaina 29.3. klo 17 - 20. Kodalla on tarjolla mehua ja makkaraa. Rinteelle 
mennään omilla kyydeillä. Ilmoittautumiset Ullalle viimeistään maanantaina
26.3. klo 15 mennessä puh. 050 3022 525. Osallistujan on oltava 4H-jäsen. 
Rinteessä on kypäräpakko.

Liikuntakeskuksen kahviossa myynnissä

Pienten lasten kelluttava uima-puku, SUH:n 
hyväksymä koot 2 - 4 ja  4  - 6 v.

Hyvä valikoima uimalaseja, myös pienille 
lapsille.

Nyt meillä  myös

T-mix, allassukka  uima-altaaseen, koot: L ja M



Neuvonta ja tilavaraukset 050-5790 100
faxi 8 608 200

Yleishallinto
Kunnanjohtaja Liisa Veiskola 050-5790 101
Hallintosihteeri Merja Ketola 050-5790 102
Talousjohtaja Jyri Myllymäki 050-5790 105
Kanslisti Raija Peltoniemi 050-5790 106
Palkkasihteeri Mervi Haavisto 050-5790 107
ATK-tukihenkilö Jari Nurminen 050-5790 108
Pääkirjanpitäjä Riitta Haapala 050-5790 109

Maaseutupalvelut
Maaseutuasiamies Jukka Hautamäki 050-5790 111
Johtava lomittaja Valma Leppäniemi 040-7601 360

Perusturva
Perusturvajohtaja Pekka Kauppinen 050-5790 130
Sosiaalityöntekijä Maria-Liisa Lindholm 050-5790 131
Avopalveluohjaaja 050-5790 132
Toimistosihteeri Raija Pulkkinen 050-5790 134
Edunvalvoja Ritva Hotakainen 045-1105 777
Sosiaaliasiamies 8 254 210
matkapuhelin 044-7250 598
Kodinhoitaja keskusta 050-5790 135
Kodinhoitaja Räyrinki 050-5790 136
Kotipalvelu palv.as.yks. 050-5790 137
Kotipalvelu (auto) 050-5790 138
Palvelukeskus Räyrinki 050-5790 139
Harjukoti 2 112 410

Perheneuvola
Sosiaalityöntekijä Merja Heikkilä 050-5790 140
Päihdetyöntekijä Airi Heikkilä 050-5790 141
Perhetyöntekijä 050-5790 142

Päiväkoti
Päivähoidonjohtaja Paula Puusaari 050-5790 143
päiväkoti, pienten osasto 050-5790 144
päiväkoti, isojen osasto 050-5790 145
Ryhmäperhehoitokoti Metsämansikka 050-5790 146

Sivistystoimi ja kansalaisopisto
Sivistysjohtaja, kansalaisopiston 
rehtori Maria Keltti-Heikkilä 050-5790 150
Kanslisti Anna-Liisa Kotila 050-5790 151
Koulusihteeri Tuulia Haapala 050-5790 152
Koulukeskuksen faxi 8 608 260
Lukion rehtori Riitta Liias-Lepistö 050-5790 154
Opettajien huone Tietola 050-5790 155
Perusopetuksen rehtori Juha Saari 050-5790 156
Opettajien huone Kaskela 050-5790 157
Opettajien huone Muksula 050-5790 158
Pajala, kuvaamataito 050-5790 159
Pajala, puu ja metalli 050-5790 160
Harjaantumisopetus ja Teppola 050-5790 161
Esikoulu 050-5790 162
Opinto-ohjaaja Aino Salo 050-5790 163
Erityisopettaja 050-5790 164
Koulukuraattori Sarita Pohjolainen 050-5790 166
Kouluterveydenhoitaja M Söderbacka 8 621 9 93
Patanan koulu 050-5790 167
Pulkkisen koulu 050-5790 168
Räyringin koulu 050-5790 169
Tunkkarin koulu 050-5790 170

Kirjasto
Pääkirjasto 050-5790 171

050-5790 172
Räyringin kirjasto 050-5790 173

Nuoriso- ja vapaa-aikatoimi
Vapaa-aikaohjaaja Virpi Isokangas 040-7472 347
Uimahallin kahvio 050-5790 175
Liikuntakeskus 050-5790 176
Kiinteistöhuolto Pentti Heikkilä 050-5790 189

Tekninen ja ympäristö
Rakennus- ja ympäristöjohtaja
Anne-Maarit Mansikka-aho 050-5790 182
Asuntosihteeri Annikki Pulkkinen 050-5790 183
Tekninen johtaja Asko Mikkola 050-5790 180
Kanslisti Katja Kivioja 050-5790 184
Suunnittelija Jouko Haapala 050-5790 181
Rakennusmestari Hannu Pakkala 050-5790 190
Palopäällikkö Osmo Läspä 0400-568 595

Kiinteistöhuolto
Kiinteistöhuollon päivystys 050-5790 112
Heino Möttönen 050-5790 185
Antti Järvelä 050-5790 186
Lauri Järvelä 050-5790 187
Jukka-Pekka Ahonen 050-5790 188
Juha Takala 050-5790 191
Jouko Kanninen 050-5790 192

Vesilaitos
Vesihuoltolaitoksen päivystys 050-5790 112
Jaakko Mikkola 050-5790 193
Mika Lempiälä 050-5790 194

Ruokahuolto ja siivous
Ruoka-ja siivouspalveluesimies
Anneli Kalmukoski 050-5790 195
siivoustyön ohjaaja Susanna Moskajärvi 050-5790 197

Vetelin kunnan puhelinnumerot muuttuvat 15.3.2007 alkaen. Vanhat
06 – 8608 xxx-muotoa olevat puhelinnumerot poistuvat käytöstä.


